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���で割ると����余り，���で割り切れる自然数のうち，最小のものを求めなさい。３

��けたの正の整数があります。この整数は一の位と十の位を入れ替えた数より����大きい４

です。このような���けたの正の整数の中でもっとも大きいものを求めなさい。
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D，E�は���けたの自然数で�D!E �とします。0�は���けたの自然数で，千と百の位の数は�D５

で，十と一の位の数は�E�とします。次に�1�は���けたの自然数で，千と百の位の数は�E�で，

十と一の位の数は�D�とします。さらに，3 0�1�とします。

���　3�の一の位の数を�D，E�で表しなさい。

���　3�の十の位の数を�D，E�で表しなさい。

���　3�の各位の数の和を求めなさい。

[：\ �：��のとき，
��[ ��\

��[ �\
�の値を求めなさい。６

等式�P 
���D E

�
�を�D�について次のように解いた。７

　　���P 
���D E

�
　……�①

　　��P ��D�E　��……�②

�D��P E　　　　���……�③

　　���D E��P　　�……�④

　　　D 
�E �P

�
　���……�⑤

上の解き方には，等式の性質にもとづいて正しく変形されていない式の変形がある。その

式の変形を，次の��ア��～��エ��から���つ選び，記号を書きなさい。また，D�について正しく

解きなさい。

�ア�　式�①�から式�②�への変形　　�イ�　式�②�から式�③�への変形

�ウ�　式�③�から式�④�への変形　　�エ�　式�④�から式�⑤�への変形
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$�さんの誕生日について次の計算をしてもらった。８

生まれた月を����倍して����を加え，その数を���倍して����を加える。

さらに生まれた日を加え，その数を���倍して����を加える。

この結果を答えてもらったところ�����であった。

$�さんの誕生日は� �である。

連続する���つの整数の和について，次の各問いに答えなさい。９

���　｢連続する���つの整数の和は���の倍数になる｣�ことを次のように説明した。次の�

　
①

� �～�
③

� �にもっとも適する式を入れなさい。

連続する���つの整数のうち，もっとも小さい整数を�Q �とすると，

連続する���つの整数は小さい順に，Q，
①

� ，
②

� �と表される。

これらの和は　Q�� �
①

� �� �
②

�  �� �
③

�

③

� �は整数であるから，�� �
③

� �は���の倍数である。

したがって，連続する���つの整数の和は���の倍数になる。

〈説明〉

���　����の説明の下線部から�｢連続する���つの整数の和は���の倍数になる｣�ことの他にわか

　ることを，次の��ア��～��エ��の中から���つ選び，記号で答えなさい。

　�ア�　連続する���つの整数の和は，もっとも大きい整数を���倍した数になる。

　�イ�　連続する���つの整数の和は，もっとも小さい整数を���倍した数になる。

　�ウ�　連続する���つの整数の和は，中央の整数を���倍した数になる。

　�エ�　連続する���つの整数の和は，偶数になる。

���　連続する���つの整数の和が����になるとき，これら���つの整数を求めなさい。
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右の図のように，��行に���マスある

表に，次の【規則】にしたがって，

自然数を順に���つずつ書き入れてい

く。

このとき，次の各問いに答えなさい。

10

【規則】

����行目のマスには左から右へ，��から���までの自然数を順に書き入れる。

����行目のマスには左から右へ，��から����までの自然数を順に書き入れる。

����行目のマスには左から右へ，���から����までの自然数を順に書き入れる。

��以下同様にして，��行目以降の各行のマスに自然数を順に書き入れていく。

���　��行目���列目のマスに書き入れられる数を求めなさい。

���　����は何行目何列目のマスに書き入れられるか，求めなさい。

���　P�行目�Q �列目のマスに書き入れられる数と，�P 
�� �行目�Q �列目のマスに書き入れ

　られる数の和が�����であった。

　このとき，P，Q �の値を求めなさい。

$ %図のように，円柱の形をした容器�$�と半球の形をした容器�%�

がある。$�は，底面の直径と高さが等しい。また，$�の底面

の半径は，%�の半径の���倍である。

%�に水をいっぱいに入れて，$�に移しかえる。何杯で�$�を

いっぱいにすることができるか，求めなさい。ただし，容器

の厚さは考えないものとする。

11
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D = 2 、、 a = 2 3

= 3 つは
2

x ( - 6 ) は 2 ) も

な 33 at 2 1
、

4 5 b i

これら は 同じ 姜夂 な ので

e

が〇が ?8×20 き
に 10 い a 1 4 3

= _
- 3 3 a +21 = 4 5 b = l 1 × 1 3

9 )くけ
ll a +7 = l 5 b

= -50 つ は
2

1 1 に 15 b -7 擎鈔

0=450--415 a -7 が 1 1 の 倍 姜 た と なる
ーー /

b の 値 を 求める
。

一

をなど
×

etg
と

 t の 位 を a
、

一 の
蚕を b 。 ある幽 から

二 万eeeX - よって 10 bta

10 atb = l 0 btat 1 8
②

9 a -9 b = l 8 この 式 を 満たす ab の うち
3 C 2 けた の 整 米 人 が 最も 大きく

= - a _ b = 2
2 に b 2

なる の は a = 9 、
b = 7

一、
よって 97

一、 、



D，E�は���けたの自然数で�D!E �とします。0�は���けたの自然数で，千と百の位の数は�D５

で，十と一の位の数は�E�とします。次に�1�は���けたの自然数で，千と百の位の数は�E�で，

十と一の位の数は�D�とします。さらに，3 0�1�とします。

���　3�の一の位の数を�D，E�で表しなさい。

���　3�の十の位の数を�D，E�で表しなさい。

���　3�の各位の数の和を求めなさい。

[：\ �：��のとき，
��[ ��\

��[ �\
�の値を求めなさい。６

等式�P 
���D E

�
�を�D�について次のように解いた。７

　　���P 
���D E

�
　……�①

　　��P ��D�E　��……�②

�D��P E　　　　���……�③

　　���D E��P　　�……�④

　　　D 
�E �P

�
　���……�⑤

上の解き方には，等式の性質にもとづいて正しく変形されていない式の変形がある。その

式の変形を，次の��ア��～��エ��から���つ選び，記号を書きなさい。また，D�について正しく

解きなさい。

�ア�　式�①�から式�②�への変形　　�イ�　式�②�から式�③�への変形

�ウ�　式�③�から式�④�への変形　　�エ�　式�④�から式�⑤�への変形

-2-

い) 、 a _ 1 1 b - I !

いい

、

と 符号 が 変っ て い ない 。

a
、

4
1

i
b

b I b
'

a
t

a
l 1Iiill

1 0 +
I

1 0 t b _ a ( 1 )a-b.at
It.ttt.blbta.tn

t の 位 - の 位

(2) 9g
( 3 ) 3〇 29 t 3 m = b

( a _ b ) t Cat _ b ) t ( 9 + b - a ) t ( 1 0 t D - a ) = l 8 2 a = b _ 3 m

→
b _ 3 m

nnw 9 =
 eee

巗 油 簷器 頫 選 txt
3 y

3 css =  一 で は1
=  一 三 cwt

3 H



$�さんの誕生日について次の計算をしてもらった。８

生まれた月を����倍して����を加え，その数を���倍して����を加える。

さらに生まれた日を加え，その数を���倍して����を加える。

この結果を答えてもらったところ�����であった。

$�さんの誕生日は� �である。

連続する���つの整数の和について，次の各問いに答えなさい。９

���　｢連続する���つの整数の和は���の倍数になる｣�ことを次のように説明した。次の�

　
①

� �～�
③

� �にもっとも適する式を入れなさい。

連続する���つの整数のうち，もっとも小さい整数を�Q �とすると，

連続する���つの整数は小さい順に，Q，
①

� ，
②

� �と表される。

これらの和は　Q�� �
①

� �� �
②

�  �� �
③

�

③

� �は整数であるから，�� �
③

� �は���の倍数である。

したがって，連続する���つの整数の和は���の倍数になる。

〈説明〉

���　����の説明の下線部から�｢連続する���つの整数の和は���の倍数になる｣�ことの他にわか

　ることを，次の��ア��～��エ��の中から���つ選び，記号で答えなさい。

　�ア�　連続する���つの整数の和は，もっとも大きい整数を���倍した数になる。

　�イ�　連続する���つの整数の和は，もっとも小さい整数を���倍した数になる。

　�ウ�　連続する���つの整数の和は，中央の整数を���倍した数になる。

　�エ�　連続する���つの整数の和は，偶数になる。

���　連続する���つの整数の和が����になるとき，これら���つの整数を求めなさい。

-3-

(2) 3 ( nth ) は 中央 の 米久 の 3 イ音 よって ( ら )
A  さん の 誕生 日 を N 月 1日 と する と

- 1

3 { 4 ( 252 し t し 3 ) +14 な }+15=8523( l 0 0 っ い の 6 6 ) = 8 3 7
( 3 ) 3 ( nt 1 ) =

90100つけ y = 2 1 3 ntl = 3 0

u = 29
よって つ に 2

、

ここ B

2 月 13 日

-
f. 2 2 9

、

3 0
、

3Int
l ht 2

utl nt 2 ntl

ntl ntl
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• B の 半径 を r と する と
、

B に 入る 水 の 量 は

まだ x  主 = f ない の

• A  の 半径 は 2 r
、 高 さ は 4 r な ので

2 rx 2 rx た × 4 r = l 6 TB ( cm
3

)

(l) 表 を 見る と 6 列 目 に は 6 の 倍 姜文 が 入る 。

7 行 目 6 列 日 は 6×7=42 よって 5 列 目 は 4 1

- 11 • l 6 TIP ÷ が P
= 2 4 より

に) 100=6×16+4 96 は 1 6 行 目 は り 目 な ので
と962

1 0 0 は 1 7 行 目 4 るり 目

ozk 24 杯 で A  を 一 杯 に する
。

(3) m 行 目 h 列 目 に 入る 数 を A と する と

-
( mi ) 行 目 例 目 い は at 6

at ( at 6 ) = 716 355=6×59+1 より

a - 3 5 5 6 0 行 目 1 列 目 に 入る 。

M = G 0
、

n = 1

-


